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Εκπρόσωποι του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων συμμετείχαν στη Διάσκεψη
του ΟΑΣΕ στη Βαρσοβία

Στη Ετήσια Διάσκεψη του ΟΑΣΕ για την επιθεώρηση εφαρμογής των υποχρεώσεων στον τομέα της
ανθρώπινης διαστάσεως συμμετείχε στις 19 Σεπτεμβρίου 2019 η αντιπροσωπεία του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Την αντιπροσωπεία
συναποτελούσαν ο διάκονος Θεόδωρος Σουλγκά, στέλεχος της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί
διορθοδόξων υποθέσεων, και ο κ. Σ. Μέλνικ, στέλεχος της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί
διαθρησκειακών υποθέσεων και της Γραμματείας του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, οι
οποίοι επίσης εκπροσωπούσαν στην εκδήλωση το Ρωσικό Σύλλογο Προστασίας της Θρησκευτικής
Ελευθερίας.

Στα πλαίσια της Διασκέψεως του Οργανισμού για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη
εξετάζεται πορεία εφαρμογής από τα κράτη του συνόλου υποχρεώσεων στον ανθρωπιστικό τομέα
και ειδικότερα στα θέματα της θρησκευτικής ελευθερίας, της μη διακρίσεως, της προλήψεως των
εγκλημάτων μίσους, όπως και σχετικά με τον αγώνα κατά του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και της
μισαλλοδοξίας. Στις 19 Σεπτεμβρίου διεξήχθη συνεδρία με θέμα «Τα θεμελιώδη δικαιώματα και η
ελευθερία, συμπεριλαμβανομένων της ελευθερίας του σκέπτεσθαι, της συνειδήσεως, της
θρησκείας και των πεποιθήσεων».

Στην παρέμβασή του ο διάκονος Θεόδωρος ενημέρωσε για την τρέχουσα θέση των πιστών της
κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο χώρο της Ουκρανίας, για τα τελευταία
περιστατικά παραβιάσεων των δικαιωμάτων τους σε περιφέρειες της χώρας. Επίσης εξέφρασε την



ελπίδα ότι οι νέες αρχές θα καταφέρουν να αποκαταστήσουν την εύθραυστη διομολογιακή
ισορροπία στη χώρα, καλώντας τον ΟΑΣΕ να παράσχει τη σχετική υποστήριξη και συνδρομή.

Ο κ. Σ. Μέλνικ αναφέρθηκε στα υπό την αιγίδα του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας
συνέδρια με θέμα «Παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών στην Ουκρανία», το οποίο διεξήχθη
στις 29 Μαΐου 2019, και «Οικογένεια και οικογενειακές αξίες των παραδοσιακών θρησκειών της
Ρωσίας», που διεξήχθη στις 10 Σεπτεμβρίου 2019. Ο εκπρόσωπος του Διαθρησκειακού Συμβουλίου
της Ρωσίας τόνισε ότι η Ρωσία σήμερα είναι μια χώρα, όπου η πλειοψηφία του πληθυσμού της
σέβεται τις παραδοσιακές ηθικές και πνευματικές αξίες, το οποίο είναι ένα σημαντικό στοιχείο,
χάρη στο οποίο οι πιστοί αισθάνονται άνετα και ελεύθερα. Ο κ. Μέλνικ υπέδειξε ότι η σύγχρονη
Ρωσία σε πολλές πτυχές δύναται να θεωρείται παράδειγμα στον τομέα των αρμονικών
διαθρησκειακών σχέσεων.

Στις 19 Σεπτεμβρίου στα περιθώρια της Διασκέψεως του ΟΑΣΕ η Ρωσική αντιπροσωπεία
πραγματοποίησε μια εκδήλωση με θέμα «Θρησκεία και εκκοσμίκευση: αναζητώντας την ισορροπία»
με συντονιστή τον Πρόεδρο της Πνευματικής Συνελεύσεως των Μουσουλμάνων της Ρωσίας
Μουφτή Αλμπίρ Κργκάνοφ. Στα πλαίσια της εκδηλώσεως ομίλησαν ο διάκονος Θεόδωρος Σουλγκά,
ο κ. Σ. Μέλνικ, ο Πρόεδρος της Πνευματικής Συνελεύσεως των Μουσουλμάνων της Δημοκρατίας
Ταταρστάν Καμίλ Σαμιγκούλιν και ο επίσκοπος πεντηκοστιανών από την Αγία Πετρούπολη
Δημήτριος Σαρόφ.

Μετά το πέρας των εισηγήσεων ακολούθησε μια εποικοδομητική και ζωηρή συζήτηση κατά τη
διάρκεια της οποίας οι ομιλητές απάντησαν στις ερωτήσεις του ακροατηρίου.

Στις 20 Σεπτεμβρίου ο διάκονος Θεόδωρος Σουλγκά και ο κ. Σ. Μέλνικ έγιναν δεκτοί από τον
Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Πολωνία κ. Σ. Ανδρέγιεφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46095/
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